
1. Zadatak 

Poznato je da je funkcija (t) neprekidna funkcija 
i da je intervalu [0,6] linearna funkcija, a za t>6 
je kvadratna funkcija. Ako je (0)=0,07; 
(6)=0,04; (7)=0,03 i (8)=0,07; odrediti 
funkciju sadašnje vrijednosti. Ukoliko je 
polovinom šeste i polovinom sedme godine 
osoba uplatila po 4.000€, koliko će imati na kraju 
10-te godine? 
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2. Zadatak 
Investitor razmatra 2 projekta: 

Prvi, kome su početni troškovi 10.000 € kao i 
krajem svake godine po 500€, u toku 15 godina 
koliko i traje projekat. Prihodi su neprekidni, 
2.000€ godišnje u toku trajanja projekta, a 
likvidaciona vrijednost je 5.000€.  

Drugi, kome su početni troškovi 15.000 €, a 
prihod na kraju 15-te godine je 28.000€. 

a) Naći IRR u oba slučaja i dati tumačenje. 

b) Ako je kamatna stopa 2%, za koji projekat će 
se investitor odlučiti 
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Drugi projekat (početni troškovi 15.000 €, a prihod na 
kraju 15-te godine je 28.000€): 
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b) 

1(2%) 13.245,11NSV 

2 (2%) 5.804,41NSV 

Odabraće prvi projekat. 

NAPOMENA: 
Ponekad se traži dobitak ili gubitak na kraju 
transakcije za zadatu kamatnu stopu. To je 
NSV(i)qT.U konkretnom slučaju 
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3. Zadatak 

Osoba je pozajmila iz banke 30.000€, a kroz 2 
godine još toliko. Zajam se vraća jednakim 
dekurzivnim mjesečnim anuitetima od kraja 6-te 
do kraja 16-te godine, uz 9% (pa)d. Osoba je uz 
plaćeni 12-ti anuitet, uplatila još 3.000€. 
Reprogramirati ostatak plana otplate, tj. odrediti 
visinu preostalih mjesečnih anuiteta ako je 
kamatna stopa povećana i iznosi 10% (od 
trenutka uplate dodatnih 3.000€!). 
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4. Zadatak 

Osoba je pozajmila iz banke 20.000€, a nakon 
godinu dana još 5.000€. Zajam se vraća 
jednakim mjesečnim anuitetima po 500€, uz 9% 
(pa)d., počev od kraja druge godine. Odrediti 
koliko anuiteta treba da vrati osoba, kao i visinu 
nepotpunog anuiteta.            
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Biće 75 anuiteta po 500€ i jedan nepotpuni (<500€). 
Poslednji potpuni (75-ti) je nakon 8 godina i 2 
mjeseca, tj. Nakon 74 mjeseca od druge godine! 
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